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令和２年南房総市教育委員会第１０回定例会会議録 

 
１ 日  時 令和２年１０月２３日（金）午後３時００分開会～午後３時５０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山公民館 ２階 中会議室 

 
３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

   委 員  石 井 美智代 

 
４ 出席職員 教育次長 内 藤 一 浩   参 事  袴 田 晃 宏 

教育総務課長 水 島 孝 夫  子ども教育課長 宇 山 英 裕 

生涯学習課長 加 藤   勉  

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 福 原 正 人 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和２年９月２５日開催の第９回定例会会議録について承認 

 
８ 議  事  

 報告事項 

① 教育長報告 

コロナ禍の状況ではありますが、幼稚園・小学校・中学校においてスクールバスを利用し

た体験学習の取り組みが多くなってきています。教育のデジタル化が進む中、直接体験を大

切にしていく方向で考えているので、様々な課題はあると思いますが、出来るだけ学校の取

り組みを支援していきたいと考えています。 

先日、社会教育委員会議と公民館運営審議会が開催され、示されたデータで見ると、講座

の回数や参加者、大会などが激減しており、これからの下半期でも昨年と同様に開催するこ

とが難しい状況であると思われます。コロナ禍の状況がいつまで続くのか分かりませんが、

高齢者が多いサークルや講座があり、コロナ禍の状況が落ち着いたときに活動を再開できる

気力があるか心配であるため、活動に対しての支援をしていきたいと考えています。 
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県内のいじめ件数について１万件程度増えたという状況が新聞に掲載されていましたが

南房総市については暴力行為や器物損壊、いじめについてはそれ程変化はないということで

多くはないということが言えると思われますが、いじめ件数については学校の捉え方で変わ

ってしまうため、県内で１万件増えたということについては、どのような実態のものなのか

分からないところがあります。いじめはあってはならないことなので、従来から園や学校に

お願いしている子ども達の表情をよく見ること、声をかけることを引き続き実施するようお

願いしたいと考えています。 

教育相談センターで対応している親子の問題や家庭の問題について、内容的には深刻化・

複雑化してきています。南房総市は支援員の制度が充実しているので南房総市に住みたいと

いう例もあると思われますが、南房総市が子育て支援や教育に力を入れているということが

理解されているということで、継続して取り組んでいきたいと報告・説明。 

 

② 各課報告 

ア 水島教育総務課長が、南房総市白浜地区学校再編検討委員会準備会、旧嶺南中学校

和田校舎プロポーザル審査委員会、安房地区教育委員会連絡協議会研修視察【中止】、

第1回教育長・教育委員研修会【中止】について報告・説明。 

イ 宇山子ども教育課長が、就学時健康診断（内房地区）、南房総市臨時教務主任会議

第10回百字で伝える私の想い 第1回審査会について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、蔵書点検による図書館臨時休館（～6日）、第 75回南房駅伝

大会第 2回実行委員会、第 2回南房総市社会教育委員会議、第 2回南房総市公民館運

営審議会について報告・説明。 
（質疑） 

  庄司委員 百字作文ですが、今年の応募件数が２千件強とのことですが、前年の応募件数

はどの程度だったのですか。 

  宇山子ども教育課長 今年の応募件数と同程度であったと記憶していますが、詳細につい

ては現在手元に資料がないため分かりません。 

 
  報告 
  小宮教育長職務代理者から、報告第８号「臨時代理の報告」は人事案件であるため、非公 
 開で行う旨を諮り、全会一致で承認され非公開で行うこととした。 
 
  ① 報告第８号 臨時代理の報告について（職員の分限処分） 
  人事案件であるため非公開にて行われ、水島教育総務課長から、職員の分限について令和 
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 ２年１０月１日付で臨時代理議決を行った旨の報告があった。 
  報告第８号終了後、会議は再び公開とされた。 

 

議決事項 

 ① 議案第４７号 南房総市地区学校再編検討委員会委員の委嘱について 

水島教育総務課長が、南房総市地区学校再編検討委員会委員の委嘱について資料に基づき

説明。 

 （質疑） 

岡﨑委員 委嘱の期間については委員会の設置期間とのことですが、委員会の設置期間は

いつ頃までを見込んでいますか。 

水島教育総務課長 学校再編の方向性が決まるまで委員会は設置されておりますので、は 

 っきりとはお答えできませんが、検討の進行具合で２年から３年くらいかと考えます。 

岡﨑委員 役職で委員になっている方については、任期により途中変わった場合は委員に 

 ついても新たな方が委員になるということでよろしいですか。 

水島教育総務課長 要綱の第５条に「役職にあることにより委嘱されたものの任期は当該 

 役職の任期とする」と規定されています。 

小宮教育長職務代理者 今までの千倉や和田、丸山の時の検討委員会の時の人数や役職の 
 割合とは違いがありますか。 

水島教育総務課長 割合としては白浜で設置される検討委員会も同じです。 

岡﨑委員 １５番から１８番の４名の学識経験者につきまして、簡潔でも結構なのでどの 

 ような方々なのか教えていただけますか。 

三幣教育長 １５番の方については、以前地区の区長をされていた方で、地区の自治活動 

 や避難対応など地区をまとめて活躍されていた方です。 

水島教育総務課長 １６番の方については、以前千葉銀行の支店長をされていた方で、現 

 本郷区の区長をされている方です。１７番の方は元高校教員で、現在は民生児童委員の 

 会長を務めております。１８番の方については、元中学校の教員でございます。 

  質疑後、全会一致で承認された。 

 

  ② 議案第４８号 南房総市教育功労者表彰について 
  水島教育総務課長が、南房総市教育功労者表彰について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 
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協議事項 

 ア 南房総市一時的保育事業実施規則の一部を改正する規則の制定について 

 宇山子ども教育課長が、南房総市一時的保育事業実施規則の一部を改正する規則の制定に 

  ついて、資料に基づき報告・説明。 

 イ 南房総市学校施設長寿命化計画（案）について 

 水島教育総務課長が、南房総市学校施設長寿命化計画（案）について、資料に基づき報告・ 

  説明。 

（質疑） 

 岡﨑委員 学校施設長寿命化計画（案）２０ページの評価基準に基づく評価結果などは、

職員の方が作成されたのですか。業者の方が行ったのですか。 

 水島教育総務課長 職員が作成しました。資料１２ページある評価基準に基づき建物情報

としてまとめたものです。 

 岡﨑委員 財源については特に心配はないのでしょうか。 

 水島教育総務課長 学校の統合などの場合は国の補助金も多くございますが、合併特例債

は令和７年度で終了となるため、その後は他の起債の活用などによると考えます。 

 小宮教育長職務代理者 今まで学校の統合などを行ってきましたが、もし学校統合をせず

に合併前の学校がそのまま残っていたら、どの程度の経費が必要となっていたのか、こ

の計画書から読み取れるのではないかと思います。 

   学校統合は経費削減のために行ったのではなく、子ども達の教育の健全化のために実

施してきたことですが、結果的に市財政にどの程度学校統合が寄与できたかというデー

タが得られるのではないかと思います。 

 水島教育総務課長 資料の８ページに施設関連経費の推移がございますが、平成２７年度

と令和元年度の実績を比較しても施設整備費や関連経費については少なくなってきて

いることが分かります。 

 岡﨑委員 計画策定のスケジュールですが、今後は令和３年３月頃に議会に報告をして、

令和３年度から１０年間程度の計画期間となるのでしょうか。 

 水島教育総務課長 この計画の期間は令和３年から令和４２年までの４０年間となって

おり、平成２８年から令和１２年の１５年間の計画期間で実施している市の公共施設等

総合管理計画の中の個別計画としての位置付けとなっております。公共施設等総合管理

計画の見直しが行われる際は、学校施設長寿命化計画も内容の修正や見直しが必要にな

ると思われます。 
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 石井委員 ５ページの児童生徒数の推移ですが、南房総市全体の数値となっていますが、

地域別の推移は分かりますか。 

 水島教育総務課長 地域別の推移から全体の数値を算出しておりますが、この計画書には

地域別の推移は記載しておりません。 

 三幣教育長 次回の定例会で地域別の児童生徒数の推移をお示しします。 

 

９ その他 

  ・水島教育総務課長から、次回定例会等の開催日について説明があり、第１１回定例会を

１１月２６日（木）午後３時から開催することで決定した。 

   また、次回定例会終了後に総合教育会議を予定している旨報告した。 
 

１０ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和２年１１月２６日  
 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  福 原 正 人 


